



戊戌年八月初四
2018年9月13日
星期四

电子版:www.zjgrbb.com
电子信箱:zjgrxb@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11035号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

从无到有 从有到优

“世界大港”为宁波插上腾飞的翅膀



今年1~8月份,宁波舟山港完成海铁联运业务量37.4万标准箱,同比增长47.5%。见习记者邹伟锋 摄

激荡四十年 改革开放看浙江 事件篇



宁波甬江港区为宁波舟山港19个港区之一,是我省最早对外通商口岸之一。1980年3月底,一艘由浙江船员驾驶、满载浙江产货物的“姚江”轮,从

宁波舟山港供图

记者胡翀报道 “我是‘镇海港’第一批员工,刚来的时候,所谓的港区还在内河口,因为淤泥的关系,100吨的船没法进来,媒体甚至说这是一座死港。”镇海港务公司的王靖回忆说。然而40过去了,之前的镇海港,连同北仑、穿山等19个港区串成了东南沿海让世界瞩目的大港——宁波舟山港。围绕港口的建设和发展,宁波,在面朝大海的浙江之东,走出了一条建港、兴城、惠民的发展之路。

如今的宁波舟山港,拥有多个之“最”:全球首个货物吞吐量超10亿吨大港,世界集装箱运输发展最快的港口,中国深水泊位最多的港口,中国超大型巨轮进出最多的港口,中国南方海铁联运业务量第一大港,全国唯一实现全国文明单位“五连冠”的港口企业(宁波舟山港集团),创造并保持235.6自然箱/小时的桥吊单机效率世界纪录。而它的起步,经历了从内河港到河口港再到海港,40年奔竞不息、40年创新开拓,40年沧海桑田,宁波舟山港的发展历程,其实就是改革开放40年的一个缩影。

从无到有的艰难起步

港口的建设,王靖既是其中的参与者,也是见证人。当年作为知青来到港口时,除了大海和滩涂,剩下的只有满目的荒凉和对未来的茫然。王靖说:“当时,印象最深刻的事情就是作为煤码头筹建组斗轮机班长,参与一项非常艰巨的任务——自行安装2台斗轮机。”

自上世纪70年代初起,镇海港区建港大军花了好几年的工夫,移山填海,肩扛手提,才实现了煤码头的从无到有。1978年,煤码头终于有了设备,5台门机、



2017年12月,宁波舟山港穿山港区集装箱码头,年集装箱吞吐量首次突破1000万标准箱,成为全球第三个“千万级”单体集装箱码头,跻身全国十强。图为一艘外籍货船停泊在穿山港区码头装箱货物。见习记者邹伟锋 摄

2台装船机先后到港,而斗轮机绝对属于港口比较核心的装卸设备,没有它,码头就等于没有吞吐能力。面对一堆零散的零件,王靖和同事们用了60天时间为码头装好了2台斗轮机。而且,经过调试,2台斗轮机实际的取煤、堆煤效率都比设计能力有所提高。虽然一次最大的装载量仅为5吨,但当时心里的那份自豪感,让王靖至今都难以忘怀。

比王靖更开心的是当时在宁波港务局当装卸工的郑学义。郑学义回忆说:“当时没有吊装设备前,码头只有小铲车。我们装卸货都靠手,把货物搬到铲车的平台上,最重的水泥100斤一包,一天下来浑身酸痛。”在港口工作32年后,2014年,郑学义光荣退休。然而港区的发展与变化,在郑学义心中是有量化标准的。

1999年,郑学义的儿子郑孜成为港区的一名桥吊司机。“我现

(GDP)从1978年的124亿元增加至2017年的51768亿元,按可比价格计算增长83.7倍,年均增长12.1%,高于全国同期2.6个百分点。人均GDP从331元增加到92057元(折合13634美元),按可比价格计算增长55.3倍,年均增长10.9%。

尤其令人难以忘怀的是,在改革开放40周年、“八八战略”实施15周年的重要节点,习近平总书记专门对浙江工作作出重要指示。习近平强调,干在实处永无止境,走在前列要谋新篇,勇立潮头方显担当。希望浙江深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,以改革开放40周年、“八八战略”实施15周年为新起点,保持战略定力,秉持浙江精神,开拓创新、砥砺奋进,

努力在决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的征程中继续走在前列。

我们欣喜地看到,浙江作为中国革命红船起航地、改革开放先行地、习近平新时代中国特色社会主义思想重要萌发地,推进

编者



今年1~6月,宁波进口商品中心进口额7.1亿美元,同比增长69.5%;销售额55.78亿元,同比增长32.4%,已经成为全国最大的实体进口消费品交易平台之一。目前,中心内有展厅企业200多家,国家特色馆近30个,汇集了全球60多个国家和地区的5万多种进口消费品。见习记者邹伟锋 摄

区、宁波国际贸易示范区等创新试点优势,着力打造集展示办公、仓储物流、培训文化等于一体的宁波进口商品中心,作为保税区功能的延伸,形成了宁波保税区进口商品市场和宁波进口商品展示交易中心(以下简称“进口中心”)两个片区联动、线下实体与线上电商两类展销平台并存,批发业务与零售业务两种方式兼营的多元化经营格局。

“进口中心”的中东欧国家特色商品馆,采用统一运营的“零成本”入驻模式,集中了来自于中东欧16国的4000余种特色产品。

目前已由波黑、保加利亚、捷克、匈牙利、拉脱维亚、马其顿、波兰、罗马尼亚、塞尔维亚、斯洛伐克等15个国家的22个特色馆入驻宁波进口商品中心,其中取得国家馆授权的9个。

无锡小伙子谢焱和他的合作伙伴经营的捷克国家馆正是其中之一。每月靠航运进口3~4个标

准柜的捷克啤酒、水晶制品和蛋糕,他的展馆成为连通宁波进口商品中心和捷克特色商品的“桥梁”。此刻中国与世界的距离,也就拉近成港口到展馆的距离。“凭借捷克大使馆的授权书,宁波政府的10万元补贴就打到我们的账户上。300平方米的经营面积,又达到了可以免租金的条件。现在进口1美元的商品还能享受1毛钱的返点。”谢焱说,“目前我们每月的销售额差不多在10万欧元左右,大部分是和大型商超,以及进口食品超市合作。”

“下一步,宁波将依托自贸区的发展,继续拓展窗口,发展离岸贸易,将外向型经济继续做强,通过加大进口,引进渠道商,让更多优质产品匹配人民对美好生活的向往,同时继续营造更好的营商环境。”宁波市商务委员会主任张延说,“以前我们是捧着‘金饭碗’要饭吃,今后,要让这只‘金饭碗’成为我们的‘聚宝盆’。”

增强文化引领 培育“种子选手”

嘉兴工会推进职工文艺骨干梯队建设

本报讯 通讯员邱一梅报导 一粒粒小小的种子,可以孕育成一片浩瀚的森林。在嘉兴,一项着眼职工文艺骨干梯队建设的“种子工程”正在加速推进,首批来自基层的职工文艺“种子选手”将担当起引领职工文艺活动、繁荣职工文艺生活的新使命。

8月初,由嘉兴市总工会主办、嘉兴市职工文化活动中心承办的“美好生活能量站”职工文化普惠活动拉开序幕,这项活动

以各类文化类培训为落地载体,通过“引领美”“形象美”“情趣美”“家居美”“才艺美”等“五美”系列培训,塑造“修养品德好”“生活品质好”“文化品位好”的“三好”新时代嘉兴职工新形象。活动的一项重要任务是以“引领美”为核心环节,培育一批有才华、讲奉献、接地气的文艺骨干队伍,充分发挥这支队伍在活跃职工文化生活中的引领作用,从而达到“职工文化精品化,精品文化群众化”的目的。

嘉兴市总工会副主席高红慧表示,刚刚闭幕的省工会第十

“中国梦·劳动美” 省职工优秀书画摄影展下周开展

本报讯 通讯员高海伟、陈瑞东 记者洪蔷婷报导 丹青吐彩,翰墨飘香。9月17日至21日,“中国梦·劳动美”浙江省职工优秀书画摄影展将在杭州市江干区东宁路501号杭州市职工文化中心文体楼开展,共有优秀书画作品181幅、摄影作品148幅参

展。展览由省总工会主办,省工人文化宫联盟和杭州市工人文化宫承办。

据了解,此次参展作品的创作者不乏一线职工。他们以独特视角,在工作之余或挥毫泼墨,笔走龙蛇,用书法言爱国之志;或拈毫弄管,涉笔成趣,用绘画抒爱党

之情;或捕捉瞬间,凝固精彩,用摄影展职工风采。一幅幅作品不仅真实记录了浙江大地日新月异的新发展、新变化,又形象展示了职工们艰苦奋斗、无私奉献的崇高精神和良好的文化素养,充分抒发了广大职工热爱党、热爱祖国、热爱生活的美好情怀。

公安机关对网贷平台涉嫌非法集资案件进行集中网上登记

新华社北京9月12日电 为进一步做好网贷平台涉嫌非法集资案件的查处工作,全力保护相关案件投资人的合法权益,及时回应投资人的关切,根据公安部部署,9月10日,公安机关开始对网贷平台涉嫌非法集资案件开展集中网上登记。首批上线登记的网贷平台案件有50起。

相关投资人可以通过登录网址http://ecidcwc.mps.gov.cn,按照案件公告要求进行相关信息登记,并可随时查询公安机关发布的最新办案消息。各办案单位将通过该登记平台及时公告案件办理进展情况,有针对性地开展宣传教育和释法答疑。

公安部经济犯罪侦查局有关负责人表示,公安机关将继续坚持以人民为中心的执法理念,深入推进“阳光办案”,全面查清案件事实,全力追赃挽损,希望有关投资人及时进行网上登记,下一步公安机关还将启动更多网贷平台涉嫌非法集资案件的网上登记工作。

竞技展风采 切磋增情谊



昨天上午,为期3天的“财通证券杯”省财贸直属单位30支代表队的120名参赛运动员认真专注,为争取好成绩而奋力拼搏。据了解,此次比赛旨在广泛推动全民健身活动的开展,充分彰显省财贸直属单位职工的风采,丰富广大职工的文体生活,增进彼此之间的感情,建设高素质的财贸职工队伍。

直拍、横拍、扣球、旋转球、弧线球……比赛中的精彩场面

